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  Third Session, Commencing at 2.30 pm  

   NEW  ZEALAND 

    

 

 

 

 

  

 670* 
  George V,   Waitangi proof set, crown, halfcrown, fl orin, 
shilling, sixpence and threepence, 1935.   In plush red leather 
velvet lined case, the crown nearly FDC with evidence of 
handling, the others beautifully toned and matched, FDC 
and rare.  (6)  

 $7,500 

    

 

 

 

 

  

 671* 
  George V,   Waitangi proof set, crown; halfcrown, fl orin, 
shilling, sixpence and threepence, 1935.   In red card fi tted 
case, grey patina, underlying brilliance, the crown with 
minute contact mark behind head in obverse fi eld, otherwise 
FDC and rare.  (6)  

 $7,500 
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  672* 
  George V,   Waitangi proof set, crown, halfcrown, fl orin, 
shilling, sixpence and threepence, 1935.   Grey toned, nearly 
FDC.  (6)  

 $7,500 

     

 673* 
  George VI,   Royal Mint London, proof Centennial 
commemorative halfcrown, 1940.   Brilliant, virtually FDC 
and extremely rare.   

 $7,000 

   674 
  George V - Elizabeth II,   crowns 1949 (2); halfcrowns 1940 
(2); sixpences 1935, 1957 strapless (3); threepences 1935 (2), 
1956 strapless (4); penny 1956 strapless; halfpenny 1955 (2 
in extremely fi ne).   Nearly fi ne - extremely fi ne.  (17)   

 $250 

   675 
   George V - Elizabeth II,    pre-decimal threepences, 1939, 
1947, 1953 (4), 1954, 1955, 1956 (6), 1958 (11).   Nearly 
uncirculated - uncirculated.  (23)  

 $200 

   676 
  Elizabeth II,   proof set, 1953. Also two cents, Bahamas mule 
(1967).   The fi rst in case of issue with spotting otherwise FDC, 
the second some toning, uncirculated.  (2)  

 $100 

   677 
  Elizabeth II,   proof sets, 1971 - 1992, fi ve coin proof silver 
set, 1990, uncirculated sets, 1968 - 1970.   All in cases of 
issue, FDC.  (26)  

 $350 

   678 
  Elizabeth II,   proof silver dollars, 1972 - 1990 (21), proof 
silver fi ve dollars, Rugby World Cup, 1991, 25th Anniversary 
of Decimal Currency, 1992, uncirculated fi ve dollars, Rugby 
World Cup, 1991, Fiji, uncirculated dollar, Independence, 
1970, specimen sets, 1976, 1978 (13 coins), Western Samoa, 
proof silver dollar, U.S.A. Bicentennial, 1976.   FDC.  (40)  

 $250 

   679 
  Elizabeth II,   mint sets, 1963, 1965 (7 in six folders) 1967 
(10), 1970, 1971, mint dollars in hard plastic cases 1969 (3) 
1970 (2), 1971 (2), 1974 (2); specimen or proof sets, 1968 
(2), 1969 (2), 1972 - 5, proof dollars 1972, 1981.   All in 
packs or cases of issue, uncirculated - FDC.  (39)  

 $200 

   680 
  Elizabeth II,   mint dollars, 1967, 1969 (6), 1970 (6), 1971 
(6), 1972 (4), 1973 (2), 1974 (2), 1975, 1976, 1977, 1978, 
1979 (2), 1980, 1981, 1982, 1983 (4), 1986 (3), 1987, 
1988 including commemorative issue; fi ve dollars, 1993, 
1996, 1992 Expo four coin set; ten dollars, 1996, 1997.   
Uncirculated.  (51)  

 $100 

   681 
  George V - Elizabeth II,   album and loose coins, halfpenny 
(6), penny (14), threepence (33), sixpence (29), shilling (19), 
fl orin (33), half crown (11), cent (9), two cents (9), fi ve cents 
(38), 10 cents 934), 20 cents (51), 50 cents (26), one dollar 
(4), two dollars (6).   Fine - uncirculated.  (323)   

 $100 

   682 
  George V - Elizabeth II,   denominations ranging from half 
crown to two cents.   good - uncirculated.  (186)  

 $50 

   683 
  New Zealand,   milk tokens, metal and plastic, including 
Wellington City Corporation, August Bros, J.H.Galey, 
C.W.Paulin, W.J.Ryan, J.W.Kells. Some duplication.   Good 
- extremely fi ne.  (90)  

 $100 
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 684* 
  Royal Numismatic Society of New Zealand,   1969, 
Bicentenary of James Cook's rediscovery of New Zealand, 
in sterling silver (63mm) (K.39). Issue of two hundred and 
fi fty, with case of issue.   Uncirculated.   

 $200 

     

part

 685* 
  Hawkes Bay & Gisborne Savings Bank,   New Zealand, 1972, 
Capt. James Cook bicentenary of second voyage of discovery 
to New Zealand, medals in gold (37.5mm) (edge numbered 
33), in silver (37.5mm), in bronze (37.5mm [2]). In case of 
issue plus one bronze on card.   Uncirculated.  (4)  

 $500 

     

part

 686* 
  Hawkes Bay & Gisborne Savings Bank,   New Zealand, 1969, 
James Cook Bicentenary, medals in silver with gold overlay 
(33mm), in silver (33mm), in bronze (33mm).   Last medal 
with some spotting, uncirculated.  (3)  

 $120 

   

part

  687* 
  Eastern and Central Savings Bank,   New Zealand, 1976, 
Bicentenary of Captain James Cook's Third Pacifi c Voyage, 
medals in gold (9ct, 30.7gms, 42mm) (edge numbered 142), 
in silver (42mm) and bronze (42mm).   Uncirculated.  (3)  

 $500 

     

 688* 
  Kiwi,   one ounce .9999 fi ne gold medallion 1985, issued by 
AC & B, milled edge.   FDC.   

 $750 
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   689* 
  New Zealand:   United Fire Brigades Association Long Service 
Medal for Five Years Service awarded to Kevin Robinson / 
NZDF. Engraved.   Very fi ne.    

 $500 

   690 
  New Zealand Fire Brigades;   Long Service and Good Conduct 
Medal in case of issue. Named to J F Schermers.   Extremely 
fi ne.    

 $100 

   PAPUA  NEW  GUINEA 

     

 691* 
  German New Guinea,   proof fi ve mark 1894 A.   Beautifully 
toned, brilliant FDC and very rare.    

 $8,500 

     

 692* 
  German New Guinea,   fi ve mark, 1894A.   Edge knock on 
reverse at 1 o'clock, good fi ne.   

 $1,000 

     

 693* 
  German New Guinea,   two mark, 1894A.   Good fi ne.   

 $500 

     

 694* 
  German New Guinea,   one mark, 1894A.   Nearly very fi ne.   

 $250 

     

 695* 
  German New Guinea,   one mark, 1894 A.   Very fi ne.   

 $200 

   696 
  German New Guinea,   half mark 1894 A. Reverse rim nick 
at 5.  30 otherwise extremely fi ne.   

 $400 

     

 697* 
  German New Guinea,   half mark, 1894A.   Toned, very fi ne.   

 $250 

     

 698* 
  German New Guinea,   ten pfennig, 1894A.   Dark tone, nearly 
extremely fi ne.   

 $250 

     

 699* 
  German New Guinea,   ten pfennig, 1894A.   Brown, very 
fi ne.    

 $100 
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 700* 
  German New Guinea,   two pfennig, 1894A.   Nearly 
uncirculated.   

 $300 

     

 701* 
  German New Guinea,   one pfennig, 1894A.   With some mint 
red, uncirculated.   

 $250 

   702 
  German New Guinea,   one pfennig, 1894 A.   Dark tone, 
very fi ne.   

 $220 

   703 
  Papua New Guinea,   gold one hundred kina, 1975, proof gold 
one hundred kina, 1976.   In card packs of issue, uncirculated; 
FDC.  (2)  

 $350 

   704 
  Papua New Guinea,   proof 100 kina, 1975.   Without cases 
of issue, FDC.  (2)  

 $350 

   705 
  Territory of New Guinea,   Tul Tul badges in bronze (2, one 
with 3 x 3 mm holes and large Amor/Sydney on reverse, other 
with 2 x 2 mm holes, small Amor/Sydney on reverse (see 
Mira, Cowrie to Kina ch. 11) together with shillings, 1935, 
1945, sixpence, 1935, threepences 1935 (2) and pennies, 
1936 (2).   Fine - nearly extremely fi ne.  (9)  

 $100 

 Ex W.J.D. Mira Collection. 

      

 706* 
  Australia,   Papua New Guinea, For Loyal Service Medal, 
c1942, in sterling silver by Stokes, '382' impressed on reverse, 
complete with silver chain. Extremely fi ne.     

$400 

   GREAT  BRITAIN  GOLD  COINS 

     

 707* 
  Edward III (1327-77),   transitional treaty period (1361), half 
noble, mm cross potent (S.1500).   Good very fi ne.   

 $1,500 
 Ex. Doubleday Collection. 

     

 708* 
  Henry V (1413-22),   quarter noble, annulet to left, mallet to 
right of shield (S.1756).   Good very fi ne.    

 $1,000 

     

 709* 
  Henry VI (1422-61),   annulet issue 1422-c1430 Noble, Calais 
mint, mm lis (S.1803).   Nearly extremely fi ne.   

 $4,000 

     

 710* 
  Edward IV (1461-70),   Light coinage (1464-70) ryal or 
rose-noble, London, mm sun (S.1950).   With crease and X 
scratched on obverse, otherwise fi ne.   

 $1,000 

     

 711* 
  Edward IV (1461-85),   second reign (1471-83), Angel, 
London mint, mm pierced cross and pellet (S.2091).   Very 
fi ne.   

 $2,250 
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 712* 
  Henry VII (1485-1509),   Angel, new dies, angel with both 
feet on dragon, mm pansy (S.2183).   Very fi ne.   

 $2,500 

     

 713* 
  James I (1603-25),   third coinage (1619-25), fourth head, 
laurel, mm lis (S.2638B).   Good very fi ne.   

 $2,000 

     

 714* 
  Charles I (1625-49),   tower mint (1625-42), double crown, 
mm lis.   Nearly very fi ne.   

 $2,000 

     

 715* 
  George II,   guinea, old head, 1748 (S.3680).   Has been 
mounted otherwise good very fi ne.   

 $650 

     

 716* 
  George III,   guinea, fourth bust, 1785 (S.3728).   Has been 
mounted otherwise sharp nearly extremely fi ne.   

 $450 

     

 717* 
  George III,   guinea, fi fth bust or spade type, 1798 (S.3729).   
Obverse hairline scartch below DEI otherwise extremely 
fi ne.   

 $750 

     

 718* 
  George III,   half guinea, fourth head, 1786 (S. 37344).   Slight 
dent in left reverse fi eld otherwise extremely fi ne.    

 $900 

     

 719* 
  George III,   half guinea, seventh head, 1808 (S.   3737). Good 
fi ne/ very fi ne.   

 $240 

     

 720* 
  George III,   half guinea, seventh head, 1810 (S. 3737).   Slight 
hairline in front of face otherwise extremely fi ne/ good 
extremely fi ne.    

 $750 

     

 721* 
  George III,   third guinea, fi rst head, second reverse, 1803 (S. 
3739).   Fine/ good fi ne.   

 $150 

     

 722* 
  George III,   new coinage, sovereign, 1820 (S.3785C) closed 
2.   Minor contact marks otherwise extremely fi ne.   

 $1,500 
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 723* 
  George III,   new coinage, half sovereign 1817 (S.3786).   
Choice uncirculated.    

 $1,000 

     

 724* 
  George III,   new coinage, half sovereign, 1817 (S. 3786).   Light 
hairlines in obverse fi eld otherwise uncirculated.   

 $1,000 

   725 
  George III,   new coinage, half sovereign 1817 (S. 3786).   
Nearly very fi ne.   

 $300 

     

 726* 
  George IV,   bare head sovereign, 1830 (S.  3801). May have 
been mounted otherwise nearly very fi ne.   

 $500 

   727 
  George IV,  bare head  sovereign, 1830 (S.3801).   Very 
good.   

 $200 

     

 728* 
  George IV,   bare head, half sovereign, 1827 (S.3804A).   Very 
fi ne.    

 $200 

     

 729* 
  William IV,   sovereign, 1831 (S.3829A).   Very fi ne.    

 $1,500 

     

 730* 
  William IV,   sovereign, 1837 (S. 3829 B). Obverse rim bruise 
at 5.  30 otherwise good very fi ne.   

 $600 

     

 731* 
  William IV,   sovereign, 1837 (S. 3829 B).   Good fi ne.   

 $600 

   732 
  Queen Victoria,   sovereigns, 1852 (S.3852c), 1871, 1872 (2), 
1873, 1876, 1878 (2), 1880 (S.3856A).   Very good - very 
fi ne.  (9)  

 $1,450 

   733 
  Queen Victoria,   young head sovereign, 1855, last 5 over 5 
(S. 3852 D).   Very fi ne.    

 $180 

   734 
  Queen Victoria,   sovereign, shield reverse, 1872, die no. 50 
(S.3853B).   Nearly uncirculated.    

 $260 

   735 
  Queen Victoria,   half sovereign, 1873 (S.3860D).   Scratch on 
obverse, otherwise nearly extremely fi ne.   

 $100 

     

 736* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, fi ve pounds 1887 (S.3864).   
Grafi tto near rim on reverse (1943 MHR) otherwise good 
extremely fi ne.   

 $1,250 

   737 
  Queen Victoria, Jubilee coinage,   fi ve pounds, 1887 (S.3864).   
Very fi ne.   

 $1,100 

     

 738* 
  Queen Victoria,   Jubilee coinage, half sovereign, 1887 (S. 
3869).   Nearly uncirculated.   

 $170 

   739 
  Queen Victoria,   sovereigns, 1889 (3), 1890 (3), 1891 (2) 
(S.3866B), 1892 (S.3866C).   Very good - fi ne.  (9)  

 $1,450 

   740 
  Queen Victoria,   sovereigns, 1893 (2), 1895, 1896, 1899 (2) 
(S.3874); half sovereigns, 1895 (S.3878).   Fair - fi ne.  (7)  

 $1,050 
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   741 
  Queen Victoria,   sovereigns 1893, 1894, 1895, 1896, 1898, 
1899 (2) (S.3874).   Very good - good fi ne.  (7)  

 $1,150 

   742 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   sovereigns, St. George reverse, 
1876, 1884, 1891, 1899 (2), 1902, 1911, 1928 S.A (Pretoria) 
1981.   The 1911 a jewellers copy, the 1928 mounted 
otherwise fi ne - nearly uncirculated.  (9)  

 $1,500 

   743 
  Queen Victoria - Elizabeth II,   sovereigns, 1889, 1890 
(S.3866B), 1907 (S.3969), 1974 (S.4204).   Very good - 
extremely fi ne.  (4)  

 $700 

   744 
  Queen victoria - Edward VII,   sovereign, 1900 (S. 3874) 1907 
and 1908 (S. 3969); half sovereign 1843 (poor) (S. 3859).   
Poor - very fi ne.  94)  

 $600 

   745 
  Queen Victoria - Edward VII,   half sovereigns, 1859, 1872, 
1884, 1896, 1896 (jewellers copy) 1899, 1905.   Very good 
- very fi ne.  (7)  

 $600 

   746 
  Queen Victoria - George V,   half sovereign, 1892 (S.3869D), 
1902, 1910 (S.3969), 1912 (S.4006).   Very good - very fi ne.  
(4)  

 $320 

   747 
  Edward VII - George V,   1903 (3), 1904 (2), 1905, 1907, 
1908, 1909, 1910 (2) (S.3969), 1913 (S.3996).   Fine - very 
fi ne.  (12)  

 $1,950 

   748 
  Edward VII,   sovereigns, 1903, 1904 (4), 1906, 1907 (3), 
1908, 1910 (3), 1908, 1910 (3) (S. 3969).   Very fine - 
extremely fi ne.  (13)  

 $2,600 

   749 
  George V,   sovereigns, 1911 (3) (S. 3996), Elizabeth II, 
sovereign, 1959 (S. 4125). (S. 4125). Queen Victoria, half 
sovereign 1877 die no 56 (S. 3860 E).   Fine - uncirculated.  
(5)  

 $900 

   750 
  George V,   half sovereign, 1913 (S. 4006).   Good extremely 
fi ne.   

 $100 

   751 
  Elizabeth II,   sovereigns, 1958, 1959, 1962 - 7 (S.4125).   
Uncirculated.  (8)  

 $1,500 

   752 
  Elizabeth II,   sovereign, 1965 (S.4125).   Uncirculated.    

 $180 

   753 
  Elizabeth II,   proof sovereigns, 1980.   In case of issue, FDC.  
(2)   

 $400 

   754 
  Elizabeth II,   half sovereign, 2000 (S.4440).   Uncirculated.   

 $100 

     

 755* 
  Anglo Gallic,   Henry VI (1422 - 53) Salut or d or, second 
issue (Sept 1423) (3.32 g) mm lis both sides, Saint - Lo Mint 
(Elias 271).   Portrait of Virgin Mary fl at, edge with traces of 
fi ling otherwise good very fi ne.   

 $3,000 

   GREAT  BRITAIN  SILVER & BRONZE 

   756 
  Armorican (Channel Islands and N.W.   Gaul), Celtic issues 
of the Belgic migration, Armorican billon stater, Class VI, 
75-50 B.C., (6.33 grams), obv. crude head to right, rev. 
crude Celtic horse to right, remains of driver and Victory 
above, (S.19); South and Thames area, Cantii, potin issue, 
cast bronze of Class I, (c.85-50 B.C.), angular bull type, obv. 
celtized head of Apollo to right, pellet in centre, rev. celtized 
bull charging to right, bull in straight lines, (S.63, Van A. 
129-1).   Fine; very good.  (2)  

 $80 

     

 757* 
  Celtic,   Iceni, early uninscribed silver unite, face/horse regular 
type, head r., rev. horse r., (S.434, M.413/d, V.790-94, 
BMC.3556-3759[74]). Attributed to Queen Boudicea by 
R.D.Van Arsdell.   Extremely fi ne.   

 $300 

     

 758* 
  Northumbria,   Eanred (810-841) styca (S.860).   Extremely 
fi ne.   

 $200 

   759 
  King of Northumbria,   Aethelred II, second reign, (c.843-
850 Pirie chronology), copper sceat, (1.01 grams), obv. 
+EDILIRED X, around small central cross, rev. +MONNE 
around fi ve central dots in centre, (S.868, N.190).   Very 
fi ne.   

 $50 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London. 
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 760* 
  Burgred,   King of Mercia (852-874), silver penny, (1.25 
grams), obv. bust to right, around BVRGRED REX, rev. 
MON/CENRED/ETA in three lines between unbroken 
lunettes, (Moneyer Cenred), (S.938, N.423).   Lightly toned, 
extremely fi ne and rare.   

 $700 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
November 16, 1945 for 27/6.  

     

 761* 
  Burgred,   King of Mercia (852-874), silver penny, (1.04 
grams), obv. bust to right, around BVRGRED REX, rev. 
MON/CVNEHEL/ETA (Cunehelm) in three lines between 
unbroken lunettes, (Moneyer Cenred), (S.938, N.423).   
Lightly toned, extremely fi ne and rare.   

 $500 

 Ex W.C. Boyd Collection, Sold Baldwin's London, September 26, 2005 (lot 
763), previously bought from W.S. Lincoln London, July 1900. 

     

 762* 
  Burgred,   King of Mercia (852-874), silver penny, (1.04 
grams), obv. bust to right, around BVRGRED REX, rev. 
MON/DIGA/ETA in three lines between unbroken lunettes, 
(Moneyer Diga), (S.938, N.423).   Lightly toned, broken 
about the edge, very fi ne and rare.   

 $500 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
28, 1944 for 20/-.  

     

 763* 
  Viking coinage,   St Eadmund memorial coinage, Viking 
coinage of Danish East Anglia, (c.895-915), silver penny, 
(1.30 grams), moneyer Aradus, obv.SC EADMUND REX, 
A in centre, rev. blundered legend 3-[BNIVTDVNSE cross 
in centre, (N.483, S.960).   Nearly extremely fi ne.   

 $500 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
November 16, 1945 for 16/-. 

     

 764* 
  Kings of Wessex,   Alfred the Great (A.D. 871-899) silver 
penny, issued c.880, (1.18 grams), obv. diademed bust right, 
AELFRED REX around, rev. Londonia monogram, (S.1061, 
N.644, BMC vi).   As a lkarge fragment, edge chipped, 
otherwise very fi ne and rare.   

 $500 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, February 
11, 1948 for œ2.18.0. 

     

 765* 
  Edward the Elder (899-924),   ordinary type penny, Br13, 2 
line type (S.1087, N.649).   Good very fi ne.   

 $750 

       

 766* 
  Eadmund,   (939-946), silver penny, two line type, North 
Western  regional mint, (1.15 GRAMS), obv. small cross in 
centre, around EADMVND REX, rev. NAM// NA MO in 
two lines (fi rst line reversed), divided by three crosses and 
trefoil of pellets above and below, moneyer Manna, (S.1105, 
N.691).   Toned, very fi ne and rare.   

 $600 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
28, 1944 for 22/6. 

     

 767* 
  Eadgar,   (959-975), silver penny, two line type, "North 
Eastern" group mint, (1.32 grams), obv. small cross in 
centre, around EADGAR REX I, rev. HERIG/ER MO in two 
lines, three small crosses in centre, trefoils top and bottom, 
(Moneyer Heriger), (S.1129, N.741).   Lightly toned and 
slightly bent, very fi ne and scarce.    

 $350 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
28, 1944 for 12/-. 

   768 
  Aethelred, (978-1016),   penny, crux type, London (S.1148).   
Very fi ne.   

 $250 
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 769* 
  Aethelred II,   (978-1016), penny, long cross type, issued 
997-1003, (1.65 grams), obv. bare headed bust left, around 
AEDELRED REX ANGLO, rev. long cross voided, around 
SIB PINE M-O L VND (Sibwine of London), (S.1151, N.774, 
BMC.IVa, 257).   Toned, extremely fi ne.    

 $450 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
November 16, 1945 for 10/-. 

     

 770* 
  Aethelred II, (978-1016) penny,   last small cross type, issued 
1009-1017, (1.08 grams), obv. bust left, around AEDELRED 
REX ANG, rev., small cross, LIOFSTAN MO LVND 
(Leofstan of London) (S.1154, N.777, Br.1, BMC 1).   Some 
peck marking, slightly crinkled, otherwise very fi ne.   

 $300 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
28, 1944 for 7/6. 

     

 771* 
  Cnut,   (1016-1035), silver penny, quatrefoil type, issued 
1017-1023, (1.06 grams), obv. CNVT REX ANGLOR,  rev. 
+LEO FSTA N ON L VND ANT, (Leofstan of London), 
(S.1157, N.781, Br.2, BMC type viii, 272).   Large internal 
crack, toned, otherwise very fi ne and scarce.   

 $200 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
7, 1943 for 2/6. 

     

 772* 
  Cnut, (1016-1035),   penny, pointed helmet type (1024-1030) 
(S.1158).   Nearly very fi ne.   

 $400 

     

 773* 
  Cnut, (1016-1035),   silver penny, pointed helmet type, issued 
(1024-1030), York (S.1158).   Flan with slight wrinkle, 
otherwise good very fi ne.   

 $400 

     

 774* 
  Cnut, (1016-1035),   penny, short cross type (1029-1035/6) 
(S.1159).   Very fi ne.   

 $350 

     

 775* 
  Cnut,   (1016-1035), silver penny, short cross type, issued 
1029-1035/6, (0.93 grams), obv. CNV T RECX, bust with 
sceptre to left, rev. CRVCAN ON EOFE (Crucan of York), 
with short cross voided, (S.1159, N.790, Br.  4, BMC xvi, 
169), Toned, slightly bent, very fi ne/good very fi ne and 
rare.     

 $300 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
November 10, 1947 for 10/6. 

     

 776* 
  Harold I,   (1035-1040), silver penny, London mint, issued 
1036-1038, jewel cross type, (1.12 grams), obv. diademed 
armoured bust to left, around HARO LD REX, rev. cross 
composed of four ovals united at their bases by two circles, 
around +ELFPINE ON PINCE (Aelfwine of Winchester), 
(S.1163, N.802, BMC i).   Good very fi ne and very rare.   

 $1,300 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
31, 1946 for £2.12.6. 

     

 777* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066), silver penny, trefoil/
quatrefoil type, issued 1042, (0.96 grams), obv. EDPE 
RD REC, diademed bust of king to left with sceptre, rev. 
GOLDPINE ON HER ? (Goldwine of Hertford ?), with 
short cross voided, quadrilateral ornament with three pellets 
in each angle and one in centre,(S.1174, N.817, BMC iii [cf.
No.534]).   Toned, fl an crack, very fi ne and rare.   

 $400 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
18, 1945 for 12/6. 
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 778* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066), penny, facing bust type, 
issued 1062-1065, (0.97 grams), obv. EADPARD REX A, 
crowned bust of king facing, bearded, rev. DIORMAN ON 
STAE, (Diorman of Steyning), with small cross and circle 
in centre, (S.1183, N.830, Br.9, BMC xiii).   Light grey tone, 
good very fi ne and rare.   

 $700 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London. 

     

 779* 
  Edward the Confessor,   (1042-1066), penny, pyramids type, 
issued 1065-1066, (1.20 grams), obv. EADPARD REX, 
crowned bust of king to right with sceptre, rev. LEOFRIC 
ON STANF, (Leofric of Stamford) with short cross voided 
in each angle a pyramid, (S.1184, N.831, Br.10, BMC xv).   
Toned, good very fi ne and rare.   

 $700 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, February 
11, 1948 for 19/-.  

     

 780* 
  Harold II,   (1066), silver penny, Pax type, (1.25 grams), obv. 
crowned head left with sceptre, HAROLD REX ANGL, rev. 
PAX across fi eld around ALFPOLD ON PILTV, (Alfwold of 
Wilton mint), (N.836, S.1186, BMC.46).   Weak in places, 
otherwise fi ne and rare.   

 $1,100 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
31, 1946 for £2.2.0. 

     

 781 
  William I, (1066-1087),   silver penny, BMC type VIII, (1.40 
grams), PAXS issue, reading +IILDOIILFF ON SII+DI, 
(Aeldoulf of Lincoln mint), (S.1257, N.848, BMC 957). 
Full fl an, weak in places on reverse.   attractive tone, very 
fi ne and scarce.   

 $600 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
18, 1945 for 16/6. 

     

 782* 
  Henry I,   (1100-1135), silver penny, Quatrefoil on cross fl eury 
type, Gloucester mint?, issued 1125-1135, (1.38 grams), obv. 
crowned bust facing, head three-quarters to left with sceptre 
in right hand, rev. quatrefoil with incurved sides pellets on 
limbs, and four lis around, around probably +SAEPINE ON 
GLO[PE] (Sawine of Gloucester mint?), (S.1276, North 871, 
BMC type xv).   Round fl an, very fi ne and rare.   

 $450 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
31, 1946 for £2.5.0. 

     

 783* 
  Stephen,   (1135-1154), silver penny, Watford type, issued 
c.1136-1145, BMC i, Hastings mint, (1.41 grams), obv. inner 
circle around traces of STEIFNE: REX, rev. [PE]NSTAN: 
ON: [hAS]T (Wenstan of Hastings), (S.1278, N.873).   Weak 
in places but better than average, very fi ne and very rare.    

 $750 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
September 28, 1946 for œ2.0.0. 

     

 784* 
  Stephen,   (1135-1154), silver penny, Watford type, issued 
c.1136-1145, BMC i, Wilton mint, obv. inner circle around 
traces of [STEIEF]NE: RC; rev. FALCh..[ON:] PILT (Bridmar 
of London), (S.1278, N.873).   Square fl an, weakness on 
legends, otherwise fi ne and very rare.   

 $500 

     

 785* 
  Stephen, (1135-54),   substantive royal issues, penny, cross 
Moline ('Watford') type C (1136-45), bust right holding 
sceptre (S.1278).   Cleaned, nearly very fi ne.   

 $500 



54

     

 786* 
  Henry II, (1154-89),   'shortcross coinage' (1180-89), penny, 
York, type 1b (S.1344).   Good fi ne.   

 $170 

   787 
  Henry II, (1154-89),   'Short cross' coinage (1180-1189), 
penny, London, type 1b (S.1344).   Fine.   

 $110 

     

 788* 
  Henry II,   (1154-89), short cross silver penny, type 1b, (1.38 
grams), rev. RODBERT ON NICO, (Rodbert of Lincoln 
mint) (S.1344, N.  963), Round, good very fi ne and rare.   

 $120 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
7, 1943 for 3/-. 

     

 789* 
  John, (1199-1216) 'short cross' coinage,   penny, Rochester, 
type 5b (S.1351, N.970).   Good very fi ne.   

 $170 

     

 790* 
  Henry III, (1216-72),   'short cross' coinage (1216-47), penny, 
Canterbury, type 7 (S.1356).   Good fi ne.   

 $100 

   791 
  Henry III,   (1216-72), short cross silver penny, type 7b, (1.47 
grams), rev. no pellet stops, RAVF ON LVNDE (Rauf of 
London mint), (S.1356B, SCBI Mass 2026).   Toned, good 
very fi ne.    

 $60 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
7, 1943. 

   792 
  Henry III, (1216-72),   'long cross' coinage (1247-72), penny, 
London, type 2 (S.1361).   Nearly very fi ne.   

 $100 

   793 
  Henry III, (1216-72),   'long cross' coinage (1247-72), penny, 
Canterbury, type 3a (S.1362).   Very fi ne.   

 $100 

   794 
  Henry III,(1216-72), ' long cross' coinage (1247-72), penny. 

    $120 

   795 
  Henry III,  (1216-72),   'long cross' coinage (1247-72), penny, 
London, type 3a (S.1362); Pre-treaty period (1351-61), 
penny, Durham, type C (S.1592).   Fine - good fi ne.  (2)  

 $120 

     

 796* 
  Henry III, (1216-72),   long cross coinage (1247-72), penny, 
type IIIb, London (S.1363).   Good very fi ne.   

 $120 

   797 
  Henry III, (1216-1272) long cross coinage 1247-72,   penny, 
with sceptre London, class Vd (S.1370); Ireland, Edward I 
(1272-1307), silver penny, Dublin (S.6246).   Weak areas, 
second coin holed, otherwise very fi ne.  (2)  

 $120 

   798 
  Henry III, (1216-72),   long cross coinage (1247-72), penny, 
type Vg, Canterbury (S.1373).   Good fi ne.   

 $100 

   799 
  Edward I,   (1272-1307), long cross silver penny in the name 
of Henry III, type VI, issued 1269-1278, rev. ION ONS EDM 
VND (Ion of Bury St. Edmunds mint), (S.1377, N.1001).   
Toned, off-centred, round and weak in places, otherwise 
fi ne.   

 $80 

 Ex Colchester, Essex hoard of 1969. Prior to the discovery of this hoard only 
one example of this mint for this type was known. The Colchester Hoard 
yielded another 1,916 examples, all die duplicates of each other.  

   800 
  Edward I, (1272-1307),   new coinage (1279-1307), penny, 
London, type 1c (S.1382).   Nearly very fi ne.   

 $120 

   801 
  Edward I, (1272-1307),   new coinage (1279-1307),penny, 
London, type 2b (S.1386).   Good fi ne.   

 $100 

   802 
  Edward I,  (1272-1307)   new coinage (1279-1307), penny, 
London, type 3c (S.1396).   Fine.   

 $100 

   803 
  Edward I, (1272-1307),   new coinage (1279-1307), penny, 
London, type 3d (S.1390).   Very fi ne.   

 $100 
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   804 
  Edward I, (1272-1307),   'long cross' coinage (1279-1307), 
pennies, Durham, type 3e (S.1391); type 9b (S.1408); type 
10b (S.1410); type 10c (S.1411); (S.1421).   Good fi ne.  (5)  

 $220 

   805 
  Edward I, (1272-1307),   new coinage (1279-1307), penny, 
London, type 4a (S.1394).   Nearly very fi ne.   

 $100 

   806 
  Edward I, (1272-1307),   penny, London.   Nearly very fi ne.   

 $120 

     

 807* 
  Edward I, (1272-1307),   second coinage (1279-1307), penny, 
Berwick-on-Tweed, type 1a (S.1415).   Nearly very fi ne.   

 $110 

   808 
  Edward I, (1272-1307),   penny, Bristol type 3C (S.1416).   
Very fi ne.   

 $100 

   809 
  Edward I, (1272-1307),   second coinage (1279-1307), penny, 
Canterbury, type 10c (S.1419).   Good fi ne.   

 $100 

   810 
  Edward I, (1272 - 1307) silver penny,   type 9b, Newcastle on 
Tyre (S. 1428). Also Crusades, Antioch billon helmet head 
denier of Bohemond III (1163 - 1201).   Good fi ne.  (2)   

 $90 

   811 
  Edward I, (1372-1307),   new coinage (1279-1307), penny, 
York, type 9b (S.1430), halfpenny, Lincoln, class 3c (S.1440).   
Good - very good.  (2)  

 $100 

   812 
  Edward I,   (1272-1307), silver farthing, type X, London 
mint, unbarred N's tri-foliate crown, (S.1450); Charles I 
(1625-1649) copper farthing, rose issues, (S.3204).   Very 
good - fi ne.  (2)  

 $100 

     

 813* 
  Edward II, (1302-27),   penny, London, type 15b (S.1462).   
Nearly very fi ne.   

 $100 

   814 
  Edward III, (1327-77),   third or fl orin coinage (1344-51), 
penny, York (S.1556).   Cleaned, good fi ne.   

 $100 

     

 815* 
  Edward III, (1327-77),   Pre-treaty coinage (1351-61) with 
French title, London mint, silver groat (S.1565).   Good 
fi ne.   

 $120 

     

 816* 
  Edward III,   (1327-1377), fourth coinage, pre-treaty period 
1351-61, silver groat, series G (1356-1361), London mint, 
mm cross 3, (S.1570).   Toned, fi ne/good fi ne.   

 $70 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
18, 1944 for 7/6. 

   817 
  Edward III, (1327-77),   Treaty period (1361-69), groat, 
London mint, annulet before EDWARD (S.1617).   Good 
fi ne.   

 $120 

     

 818* 
  Richard II,   (1377-1399), silver penny, York mint, plain cross, 
Group II, local dies, pellet above each shoulder, cross on 
breast, quatrefoil in centre of reverse, rev. CIVI TAS EBO 
RACI, (S.1692, N.1330d).   Nearly very fi ne and rare.   

 $90 

 Ex R. Cullum, New Zealand Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, 
London, November 16, 1945 for 9/-. 

     

 819* 
  Henry V,   (1413-1422), silver groat, London mint, plain cross, 
mullet on right shoulder, Series C normal bust, rev. CIVI TAS 
LON DON, (S.1765, N.1367b).   Very fi ne fi ne and scarce.   

 $250 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London. 
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 820* 
  Henry VI, (1422 - 1461),   annulet issue, 1422 - 7, silver groat, 
London (S. 1835).   Good fi ne.    

 $100 

     

 821* 
  Henry VI, (1422-1461),   annulet issue (1422-7), silver groat, 
Calais, mm pierced cross (S.1836).   Nearly very fi ne.   

 $130 

     

 822* 
  Henry VI,   fi rst reign, (1422-1461), silver groat, annulet 
coinage, issued 1422-1427, Calais mint, annulets on obverse 
and in two quarters of the reverse, (S.1836, N.1424).   Dark 
grey tone, very fi ne or better.   

 $120 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London. 

     

 823* 
  Henry VI, (1422-1461) Rosette-mascle issue (1427-1430),  
 half groat, Calais mint (S.1862).   Very fi ne.   

 $150 

   824 
  Henry VI, (1422-61),   cross-pellet issue (1454-61), penny, 
York.   Nearly fi ne.   

 $100 

     

 825* 
  Edward IV,   first reign, (1461-1470), silver groat, light 
coinage, mm. sun, issued 1467-1468, London mint, with 
quatrefoils at neck, (S.2000, N.1569).   Toned, very fi ne and 
scarce.    

 $100 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, December 
18, 1944. 

   826 
  Edward IV,   first reign, (1461-1470), silver groat, light 
coinage, mm. sun, issued 1467-1468, London mint, with 
quatrefoils at neck, (S.2000, N.1569).   Toned, bent, slightly 
clipped, otherwise nearly very fi ne and scarce.    

 $60 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 827* 
  Edward IV, (1461-1485),   second reign (1471-1483) groat 
(S.2098).   Very fi ne.   

 $300 

   828 
  Edward IV,   (1471-1483 second reign), silver penny, Durham 
mint, two crosses over crown, D in centre of reverse, issued 
1471-1473, (S.2117); Henry VII, (1485-1509), silver 
halfgroat, facing bust issue with closed crown with one plain 
and one jewelled arches coinage, mm tun, no stops, issued 
1493-1499, Canterbury mint, type IIIc (N.1712, S.2211).   
Toned, both clipped, otherwise fi ne - very fi ne.  (2)  

 $120 

     

 829* 
  Richard III,   (1483-1485), groat, mm. half sun and rose mint 
mark, London mint, pellet below bust, (S.2158, N.1680).   
Almost a full fl an, toned, fi eld scrape on reverse, otherwise 
very fi ne and rare.   

 $1,000 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
18, 1946 for 25/-. 

     

 830* 
  Henry VII,   (1485-1509), silver groat, facing bust issue with 
closed crown with one plain and one jewelled arches coinage, 
mm.anchor, issued 1499-1502, London mint, type IIIc, error 
with rev. reading CIVI TAS DON LON, (S.2199, N.1705c).   
Light tone, slightly clipped, otherwise very fi ne and rare.   

 $150 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
September 28, 1946 for 11/-. 
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 831* 
  Henry VII, (1485-1509),   Profi le issue, half groat, mm martlet 
(S.2262).   Very fi ne.   

 $300 

     

 832* 
  Henry VIII,  (1509-47),  second coinage (1526-44) groat, 
London mint, mm lis (S.2337E, N.1747).   Toned, fi ne.   

 $150 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
7, 1943. 

   833 
  Henry VIII, (1509-47), second coinage,   1526 - 44 silver groat 
mm arrow (S. 2337 E), another and fair, mm Lis.   Clipped 
fi ne; fair.  (2)  

 $80 

   834 
  Henry VIII,   (1509-47), to Charles I (1625-49), silver groat, 
mm arrow (S. 2337 E); sixpence 1575 mm ermine/ eglantine 
(S. 2563), threepence 1581 mm cross (S. 2573), shilling, 
mm tun (S. 2577); shilling, mm escallop (S. 2654); sixpence, 
tower mint, mm crown 9S. 2813).   Very good - fi ne.  (6)   

 $300 

     

 835* 
  Henry VIII, (1509-47),   third coinage (1544-47), penny, 
London Tower mint, facing bust, no mm (S.2380).   Nearly 
very fi ne.   

 $170 

     

 836* 
  Edward VI,   (1547-53) fi ne silver issue 1551 - 3, shilling, 
mm tur (S. 2482).   Dark grey toned, slight bend or creasing 
otherwise good fi ne.   

 $300 

     

 837* 
  Edward VI, (1547-53),   fi ne silver issue (1551-53), shilling, 
mm Tun (S.2482, N.1937).   Has been bent and straightened, 
scratch on reverse, good fi ne.   

 $200 

     

 838* 
  Philip and Mary,   (1554-58), silver shilling, dated 1554, with 
full titles, (S.2500, N.1967).   Light tone, has been slightly 
bent, otherwise nearly fi ne/fair and rare.   

 $250 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 839* 
  Philip and Mary,   (1554-58), silver groat, not dated c.1554, 
mm. lis, (S.2508, N.1973).   Dark grey tone, slight irregularity 
on edge, fi ne.   

 $120 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 840* 
  Elizabeth I, (1558-1603)   second issue (1560-1), shilling, mm 
cross crosslet (S.2555).   Very fi ne.    

 $500 

   841 
  Elizabeth I, (1558-1603) third issue,   1561-77, silver sixpence, 
1561, mm pheon (S. 2560).   Good fi ne.    

 $80 
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   842 
  Elizabeth I,   (1558 - 1603), third issue, 1561-77, silver 
sixpences, 1564 (2), mm pheon, 1566 mm lis (SD. 2561, 2), 
fourth issue, 1578 - 82 silver sixpence, 1582 mm sword (S. 
2572).   Fair - good fi ne.  (4)   

 $150 

     

 843* 
  Elizabeth I, (1558-1603),   third issue (1561-77), sixpence, 
1568, mm coronet (S.2562).   Good very fi ne.   

 $500 

   844 
  Elizabeth I, (1558-1603),   fi fth issue (1582-1600), penny 
(S.2580).   Good fi ne.   

 $100 

   845 
  Elizabeth I, (1558-1603),   sixth issue (1601-1602), half groat 
(S.2586).   Very fi ne.   

 $150 

     

 846* 
  James I,   (1603-25), fi rst coinage, silver shilling, fi rst bust, 
mm thistle, 1603-4, (S.2645, N.2072).   Lightly toned, very 
fi ne/good very fi ne, scarce.    

 $400 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, July 
18, 1946. 

     

 847* 
  James I, (1603-25),   second coinage (1604-19), sixpence, 
fourth bust, 1606, mm escallop (S.2658).   Good very fi ne.   

 $350 

   848 
  James I, (1603-25),   second coinage (1604-1619), half groat, 
mm escallope (S.2659).   Good very fi ne.   

 $130 

   849 
  James I, (1603-25),   second coinage (1604-19), penny 
(S.2661).   Good fi ne.   

 $100 

     

 850* 
  James I, (1603-25),   second coinage (1604-19), shilling, mm 
lis (S.2654).   Nearly very fi ne.   

 $400 

     

 851* 
  James I,   (1603-25), third coinage, sixth bust, shilling, mm 
lis, issued 1623-4, (S.  2668).  Weak in places and ragged edge, 
otherwise good very fi ne and scarce in this condition   

 $500 

     

 852* 
  Charles I, (1625-49), Tower Mint,   silver halfcrown, group 
III, mm tun (S. 2773).   Nearly very fi ne.   

 $300 

     

 853* 
  Charles I,   (1625-49), Tower Mint halfcrown type 3a3, mm 
eye (S.2840, N.2214).   Attractive blue-grey tone, virtually as 
struck, extremely fi ne and rare thus.   

 $600 

 Ex Middleton Collection and from Noble Numismatics Auction Sale 69 
(lot 756). 
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 854* 
  Charles I,   (1625-49), Tower Mint, silver shilling, Group 3-1, 
mm portcullis, oval shield with C R at side of shield, 1633-4, 
(S.2789, N.2223).   Large but slightly clipped fl an, light tone, 
nearly very fi ne or better and scarce.   

 $200 

 Ex R. Cullum Collection. 

   855 
  Charles I,   (1625-49), Tower mint shilling mm bell (S. 2791) 
under parliament, mm sun (S.   2800). Good fi ne.  (2)   

 $150 

     

 856* 
  Charles I,   (1625-49), Tower Mint silver shilling, group E, 
4.1 var, mm anchor (S.  2797), Portrait in fl at relief otherwise 
good fi ne.   

 $150 

   857 
  Charles I,  (1625-49),  Tower Mint shilling, mm triangle in 
circle (S. 2799).   Very good.    

 $60 

     

 858* 
  Charles I, (1625-49),   Briots coinage (1631-1639) first 
milled issue, half groat (S.2856).   Edge fl aw, otherwise good 
extremely fi ne.   

 $300 

     

 859* 
  Charles I, (1625-49) fourth bust (1625-42) type 3.1,   shilling, 
mm harp (S.2789).   Nearly very fi ne.   

 $370 

     

 860* 
  Charles I, (1625-49),   shilling (S.2880).   Nearly very fi ne.   

 $100 

     

 861* 
  Charles I, (1625-49),   Provincial and Civil War issues (1638-
49), York mint (1643-4), mm lion, shilling (S.2872).   Nearly 
extremely fi ne.   

 $1,500 

    

 

 862* 
  Charles I,   (1625-49) Oxford mint silver half - pound or 
ten shillings, 1642 (S. 2945).   Evenly worn, light  grey tone 
nearly fi ne and rare.   

 $2,500 

   863 
  Charles I, (1625-49) rose farthings type 1c lis (P.   305, 309 
(2)), James II threepence 1687, George III Irish farthing, 
1806, William IV half farthing 1837, Queen Victoria half 
farthing 1844 (broken O in Victoria), George V threepence 
1935, Elizabeth II farthings (2), 1953 (both ex mint sets) 
Irish farthings 1935, 1946, 1959. Also To Hanover jeton, 
Rome, Caligula quadrans; Brazil silver 200 reis 1857; Marcus 
Clarke Harbour Bridge medal 1932 Kodak Holey dollar 
Thailand porcelin gambling token chopmarked French Indo 
China silver piastres 1899, 1926, Greece thirty drahm 1963, 
Switzerland fi ve francs 1966.   Fair - extremely fi ne.  (23)  

 $150 
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 864* 
  Commonwealth, (1649-60),   silver halfcrown, mm sun, 1653 
(S.3215, N.2722, ESC 431).   Nearly very fi ne.    

 $350 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, July 
18, 1946. 

     

 865* 
  Commonwealth, (1649-60),   shilling, 1653, mm sun (S.3217).   
Slight buckle, nearly very fi ne.   

 $350 

     

 866* 
  Commonwealth, (1649-60),   shilling, 1653, mm sun (S.3217).   
Very fi ne.   

 $500 

   867 
  Commonwealth, (1649-60),   half groat (S.3221).   Nearly 
very fi ne.   

 $150 

   868 
  Commonwealth,   (1649-60), halfgroat (S. 3221) and penny 
(S. 3222).   Fine; very good.  (2)  

 $80 

   869 
  Commonwealth, (1649-60),   penny, (S.3222).   Good very 
fi ne.   

 $150 

     

 870* 
  Commonwealth, (1649-60),   penny (S.3222).   Very fi ne.   

 $120 

     

 871* 
  Commonwealth,   (1649-60), halfpenny, nd. (S.3223, N.2730, 
ESC 2363).   Nearly extremely fi ne.   

 $100 

     

 872* 
  Commonwealth, (1649-60),   halfpenny, nd. (S.3223,N.2730, 
ESC 2363).   Extremely fi ne.   

 $220 

     

 873* 
  Oliver Cromwell,   halfcrown, 1658 (S. 3227A).   Attractvely 
toned, good very fi ne and rare, minute planchet crack at 11 
0' clock.   

 $4,000 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, April 
18, 1945 for £4/5/-. 

     

 874* 
  Oliver Cromwell,   shilling, 1658 (S. 3228).   lightly rubbed 
otherwise good very fi ne and rare.   

 $2,200 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, July 1 
1947 for £2/17/6. 

   875 
  Charles II,   fi rst issue penny (S.3311).   Very fi ne.   

 $120 

     

 876* 
  Charles II,   third hammered coinage (1660-2) fourpence, mm 
crown (S.3324).   Flat on hair, otherwise nearly very fi ne.   

 $120 
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 877* 
  Charles II,   third issue, fourpence (S.3324).   Nearly extremely 
fi ne - extremely fi ne.   

 $250 

     

 878* 
  Charles II,   third issue, half groat (S.3326).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $200 

   879 
  Charles II,   fi rst issue penny (S.3327).   Nearly extremely 
fi ne.   

 $150 

     

 880* 
  Charles II,   crown, fi rst bust, 1663, XV edge year, (S.3354, 
ESC 22).   Toned, nearly very fi ne.    

 $250 

 Ex R. Cullum Collection,  

   881 
  Charles II,   crown, second bust, 1668 (S.3357). Queen 
Victoria, crown, young head, 1845 (S.3882).   Toned very 
good; fi ne.  (2)   

 $150 

     

 882* 
  Charles II,   crown, third bust, 1679 (S. 3358).   Adjustment 
marks near date, nearly very fi ne.    

 $400 

   883 
  Charles II,   crown, third bust, 1679 T. Primo (S. 3358); 
William III, crown, 1695 Septimo (S. 3470).   Very good.  
(2)   

 $100 

   884 
  Charles II,   silver crown, fourth bust, 1682 (S. 3359); William 
III, silver crowns, third bust, 1696 (S. 3472).   Good; very 
good.  (2)   

 $100 

     

 885 
  Charles II,   shilling, fi rst bust, 1663 (S. 3371).   Frictional wear 
on high points and fl ecked fl an otherwise underlying mint 
bloom, nearly extremely fi ne and rare in this condition.   

 $1,000 

 Ex R. Cullum Collection. 

   886 
  Charles II,   shilling, fi rst bust 1663 (S. 3371), second bust, 
1668 (S. 3375).   Very good/ fi ne; fi ne.  (2)  

 $200 

   887 
  Charles II - Anne,   silver issues, shilling,; 1668/7 (S. 3375); 
halfcrown 1697 B (S. 3488) shilling, 1696 (S. 3536); 
halfcrown, 1707 E (S. 3605) shilling, 1711 (S. 3618), 
sixpence 1711 (S. 3619).   Very good - very fi ne.  97)  

 $300 

     

 888 
  Charles II,   silver sixpence, 1678/7 (S. 3382).   Toned worn in 
centre of reverse but overdate very clear, rare.   

 $150 

      

   

  889* 
  Charles II,   maundy set, undated (S. 3391).   Very fi ne.  (4)   

 $500 
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   890 
  Charles II,   maundy issues, fourpence, 1683; threepences, 
1681, 1683; twopence, 1678/7 overdate (unlisted) (S. 3384, 
6, 8).   the third slightly bent otherwise very fi ne or better.  
(4)  

 $300 
 Ex W.J.D. Mira Collection. 

   891 
  Charles II - George II,   mainly oddments, two pence 1676, 
penny 1670; twopence 1707; two pence 1733, penny 1735.   
Very fi ne - extremely fi ne.  (5)  

 $350 

   892 
  Charles II - Anne,   maundy oddments, penny, 1671 (S. 3390); 
fourpence 1686, threepence 1687 (S. 3414 - 5); fourpence, 
1689 (S. 3439); fourpence 1699, threepence 1701 GBA 
for GRA (S.3549 - 50); threepence 1701 GBA for GRA (S. 
3549 - 50); threepence 1706 (S. 3596 A).   Very good - very 
fi ne.  (7)  

 $300 

     

 893* 
  James II,   halfcrown, fi rst bust, 1686 Secundo edge, (S.3408, 
ESC.494).   Blue and red patination, extremely fi ne and rare 
in this condition.    

 $4,000 
 Ex R. Cullum Collection.  

   894 
  James II,   silver shilling, 1686 (S.3410, ESC 1073).   Nearly 
fi ne and scarce.    

 $100 
 Ex R. Cullum Collection. 

   895 
  James II,   maundy fourpence 1687/6 (S. 3414), William and 
Mary, maundy fourpence, 1691 (S. 3439).   The second caused 
otherwise very fi ne.  92)   

 $100 

     

 896* 
  William and Mary,   halfcrown, 1689, fi rst bust and shields, 
variety with caul only frosted, (S.3434, ESC 506).   Nearly 
very fi ne.   

 $200 
 Ex R. Cullum Collection. 

     

 897* 
  William and Mary,   silver shilling, 1693, variety 9 of date over 
0, (S.3437, ESC 1076A R4).   Very good/fi ne and rare.    

 $180 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, March 
17, 1947. 

     

 898* 
  William and Mary,   penny 1691/0 overdate (S.3445).   Good 
extremely fi ne.   

 $250 

   899 
  William & Mary, farthing, 1694 (S.   3453); William III, 
farthing, 1699 (S. 3558); George II, halfpenny, 1743 (S. 
3718) George IV, farthing, 1826 (S.3825); William IV, 
farthing, 1836) (S. 3848).   Very good - good very fi ne.  (5)   

 $120 

     

 900* 
  William and Mary,   pattern farthing in copper, 1689 
(Montague 15c).   Extremely fi ne.   

 $370 

   901 
  William and Mary - George VI,   copper and bronze issues, 
including 1797 cartwheel twopences (2); penny 1834, 1811 
penny token and 1770 jeton in brass.   Fair - extremely fi ne.  
(58)  

 $150 

     

 902* 
  William III,   fi rst bust, crown, 1695 octavo (S.3470, ESC 
87).   Nearly very fi ne.    

 $120 

 Ex R. Cullum Collection. 
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 903* 
  William III,   halfcrown, 1698, decimo (S. 3494).   Toned very 
fi ne/ good very fi ne.    

 $300 

   904 
  William III,   silver sixpences, 1696, 1697 (2), 1697 E, 1698 
(3527, 3531, 3538, 3544, 3546).   The fi rst holed, generally 
very good - nearly fi ne.  (56)  

 $180 

      

   

  905 
  Anne,   after Union, silver maundy set, 1713 (S.3599).   
Cleaned, minor surface marks otherwise nearly extremely 
fi ne.  (4)  

 $450 

     

 906* 
  Anne, after Union,   shilling, third bust, 1708 (S.3610.   
Planchet fl aw on reverse, otherwise nearly very fi ne.   

 $120 

   907 
  Anne,   after Union, shilling, 1708 (S. 3612).   Good fi ne.    

 $120 

     

 908* 
  Anne,   after Union, silver shilling Edinburgh mint, 1708 E* 
(S. 3615).   Double struck, otherwise fi ne and rare.   

 $150 

   909 
  Anne,   after Union, silver shilling 1710 roses and plumes (S. 
3617), sixpemces, 1708/7 (S. 3621), 1711 (S. 3619) large 
lis.   Fair - very good.  (3)  

 $80 

   910 
  Anne,   after the Union, silver shillings, 1711 plain (S. 3618), 
1712 roses and plumes (S. 3617).   Fine; good fi ne.  (2)   

 $100 

   911 
  Anne - George V,   halfcrown 1708 E (plugged), sixpence 1787 
(holed) shilling 1826 (good very fi ne), halfcrown 1881, fl orin 
1883, shilling 1916, sixpences 1912, 1922, 1936, threepences 
1902, 1913, 1926.   Fair - good very fi ne.  (120  

 $100 

     

 912* 
  George I,   silver crown, 1716, roses and plumes (S.3639, 
ESC 110).   Edge knock, and minor fi eld marks, otherwise 
fi ne/good fi ne.   

 $500 
 Ex R. Cullum Collection. 

     

 913* 
  George I,   halfcrown 1717 roses and plumes in angles, 
TIRTIO edge, (S.3642, ESC 589).   Toned, cross scratch on 
reverse, otherwise very fi ne/ good very fi ne.    

 $800 

 Ex R. Cullum Collection, purchased from B.A. Seaby, Ltd, London, 
November 10, 1947. 

   914 
  George I - George II,   shillings, 1715 roses and plumes (S. 
3645), 1720, 1723 SSC (S. 3645 - 7), 1743, 1745 Lima (S. 
3702 - 3); sixpences 1757, 1758 (S. 3711).   Very good - good 
very fi ne.  (7)  

 $320 

     

 915* 
  George I,   shilling, 1723 SSC (S. 3647).   Good very fi ne.    

 $150 
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   916 
  George I,   silver shillings, 1723 SSC (S. 3647) fi rst bust (S. 
3648) second busts sixpence, 1723 SSC (S. 3652) larger 
lettering.   Toned good fi ne; good fi ne; very good.  (3)  

 $200 

     

 917* 
  George I,   silver sixpence, 1723, SSC, (S.3652, ESC 1600).   
Very fi ne.    

 $110 
 Ex R. Cullum Collection. 

   918 
  George I - William IV,   maundy oddments, penny 1718 (S. 
3657); twopence 1729 (S. 3714); fourpence 1763, threepence 
1762, penny 1772 9S. 3750, 3, 9); threepence 1830, 
twopemce 1829, penny 1822 (S. 3819 - 21) threepence 1836 
(S. 3838).   Very good - nearly extremely fi ne.  (9)  

 $200 

     

 919* 
  George II,   halfcrown, 1746, old head, Lima, (S.3695A, ESC 
606).   Toned, minor scratches, good very fi ne.    

 $200 
 Ex R. Cullum Collection. 

   920 
G  eorge II,   shillings, young head, 1739 and 1741 roses (S. 
3701) old head, 1747 roses (S. 3702); 1745 Lima (S. 3703), 
1750, 1758 (S. 3704).   Good - good fi ne.  (6)   

 $180 

   921 
  George II,   old head shilling, 1758 (3704).   Good very fi ne.    

 $100 

   922 
  George II,   shilling, old head, 1758 (S. 3704).   Toned good 
very fi ne.   

 $100 

   923 
  George II,   young head sixpences, 1728 and 1731 roses and 
plumes (S. 3707) 1739 and 1741 (2) roses (S. 3708).   Very 
good - good fi ne.  (5)  

 $300 

   924 
  George II,   old head sixpences, 1743, 1745/3 roses (S. 3709); 
1745, 1746, (4 over 4) Lima (S. 3710, A), 1750, 1757 (2), 
1758/7 (S. 3711).  Very good - fi ne.  (8)  

 $240 

     

 925* 
  George II,   silver sixpence, 1757, old head, plain, (S.3711; 
ESC.1622).   Extremely fi ne.   

 $80 

 Ex R. Cullum Collection. 

   926 
  George II - George V,   copper and bronze issues, hafpennies, 
1733, A43, 1746 (S. 3717 - 9)farthings 1741 (S. 3721) 1775 
(S. 3775) 1837 (S. 3848), half farthings 1827 (S. 38727), 
1902 (S. 3993), 1913 (S. 4062) farthing 19056 (S. 3992) and 
halfpenny 1928 (S. 4058).   Very good - good very fi ne.  (12)  

 $200 

   927 
  George II,   old head farthing, 1744 (S.3721, P.886).   Nearly 
very fi ne, scarce.   

 $70 

 Ex R. Cullum Collection. 

   928 
  George II - Elizabeth II,   various dates and denominations.   
Poor - uncirculated.  (236)  

 $100 

     

 929* 
  George III,   Northumberland  shilling, 1763 (S. 3742).   Toned 
extremely fi ne and rare.   

 $2,000 

     

 930* 
  George III,   shillings, 1787 (S. 3743 (illustrated), 3746).   
Toned, extremely fi ne.  (2)   

 $200 

   931 
  George III,   shilling, 1787 (S. 3743).   Toned, nearly extremely 
fi ne.   

 $100 

   932 
  George III,   silver shilling, 1787, without semee of hearts 
(S.3743; ESC.1216); another with semee of hearts (S.3746, 
ESC 1225).   Nearly extremely fi ne or better.  (2)   

 $250 

 Ex R. Cullum Collection. 
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   933 
  George III,   shilling, 1787 (S.3743), new coinage, shilling, 
1816 (S.3790).   Toned, extremely fi ne; very fi ne.  (2)  

 $90 

   934 
  George III,   silver shilling, 1787 with semee of hearts (S. 
3746).   Toned, nearly extremely fi ne.   

 $100 

   935 
  George III,   silver shilling, 1787, with semee of hearts (S.3746, 
ESC 1225); silver sixpence, 1787, without semee of hearts 
(S.3748; ESC.1626).   Extremely fi ne; good very fi ne.  (2)  

 $200 

 Ex R. Cullum Collection. 

   936 
  George III,   shilling 1787 (S.3746), sixpence (S.3749).   Both 
coins have been cleaned, extremely fi ne.  (2)  

 $150 

   937 
  George III,   sixpence, 1787 (S. 3748);  Bank tokens, three 
shillings, 1813 (S. 3770) eighteen pence 1811 (S. 3771); new 
coinage, "bull head" halfcrown, 1817 (S. 3789).   Nearly fi ne 
- good very fi ne.  (4)   

 $140 

   938 
  George III,   1787, without semee by hearts (S. 3748), with 
semee (s. 3749) (3).   The last fair, others nearly very fi ne - 
nearly extremely fi ne.  (45)  

 $120 

     

 939* 
  George III,   pattern sixpence, 1788 in silver, straight grained 
or milled edge, br Droz (ESC. 1642).   Dark blue grey tone, 
brilliant nearly FDC and rare.   

 $1,200 

      

   

  940* 
  George III,   maundy set, 1792 "Wire money", (S.3763).   
Lightly toned, good extremely fi ne.  (4)    

 $1,200 

 Ex R. Cullum Collection. 

    

 

 

 

  941* 
  George III,   silver maundy set, 1792 ("wire money") (S.3763).   
Slight lamination on obverse of the fourpence otherwise very 
fi ne - extremely fi ne.  (4)  

 $450 

     

 942* 
  George III,   emergency issue, silver dollar (current for 4/- 9d) 
oval countermarke of George III in centre of Charles IIII 
Serville Mint eight reales 1795 CN (S.3765).   Old punch (?) 
mark in right obverse fi eld otherwise lightly toned nearly 
extremely fi ne and rare.   

 $2,000 

     

 943* 
  George III,   emergency issue dollar (current for 4/9) oval 
portrait countermark on Charles III, Mexico City mint eight 
reales 1785 (S.3765A).   Good very fi ne countermark, host 
coin very good.    

 $250 

 Ex R. Cullum Collection. 
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 944* 
  George III,   emergency issue, silver dollar, oval countermark 
of George III in centre of obverse of a Charles IIII Potosi 
Mint, Bolivia, eight reales, 1793 PTS PR (S.3765A).   Toned, 
very fi ne and countermark extremely fi ne.   

 $1,000 

     

 945* 
  George III,   emergency issue, silver half dollar, oval 
countermark on Charles IIII Madrid Mint four reales, 
1794MF (S.3767).   Countermark inverted, toned good very 
fi ne and rare as such.   

 $1,000 

     

 946* 
  George III,   Bank of England, silver dollar or fi ve shillings, 
1804, top leaf to left side of E (S. 3768), struck over a Charles 
III 180(?) eight reales.   Somewhat rubbed otherwise toned 
nearly extremely fi ne.    

 $750 

     

 947* 
  George III,   Bank of England, dollar or fi ve shillings, 1804 
(S.3768, ESC 144), overstruck on eight reales of Charles 
IIII.   Very fi ne.   

 $220 
 Ex R. Cullum Collection. 

     

 948* 
  George III,   fi rst issue, copper halfpenny, 1772, no incuse 
hair coil on reverse. (S.3774).   Even glossy brown patina, 
good very fi ne.   

 $100 

 Ex R. Cullum Collection. 

   949 
  George III,   copper farthing, 1773, obverse 1, 3 over 3 to 
the left variant (P.911, S.3775).   Brushed to clean, otherwise 
good fi ne.   

 $70 

   950 
  George III,   copper cartwheel twopence, 1797 (S. 3776).   
Cleaned, nearly very fi ne.   

 $180 

   951 
  George III,   copper cartwheel penny, 1797 (S. 3777).   nearly 
very fi ne - very fi ne.  (3)   

 $150 

   

 

part

 952* 
  George III,   cartwheel twopence and penny, 1797 (S.3376, 
3377); farthing, 1806 (S.3782).   Very fi ne - extremely fi ne.  
(3)  

 $200 

   953 
  George III,   cartwheel copper twopence, 1797 (S.3776). Also 
Chinese brass cash (circa 1900) and Philippines Culion Leper 
colony one peso 1925.   Nearly very fi ne.  (3)  

 $70 
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 954* 
  George III,   new coinage, silver crown, 1818 LIX (S.3787, 
ESC 215).   Irridescent tone, good extremely fi ne.   

 $600 

     

 955 
  George III,   new coinage, silver crown, 1819 LIX (S. 3787).   
Toned extremely fi ne.    

 $350 

     

 956* 
  George III,   new coinage, silver crown, 1820 LX (S.3787; 
ESC.219).   Lightly toned, extremely fi ne.   

 $400 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 957* 
  George III,   new coinage, silver crown, 1820 LX (S.3787; 
ESC.219).   Nearly extremely fi ne.   

 $250 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 958* 
  George VII,   new coinage, silver shilling 1817, RRITT fl aw 
(actually a broken B) (S.3790), togher with a struck copper 
copy of 1816.   Golden brown uncirculated; very fi ne.  (2)   

 $200 

     

 959* 
  George III,   new coinage, silver shilling, 1820 (S.3790).   Good 
extremely fi ne.    

 $150 

   960 
  George III,   new coinage, silver sixpence, 1816 (S.3791).   
Nearly extremely fi ne.   

 $50 

 Ex R. Cullum Collection. 

     

 961* 
  George III,   new coinage, silver sixpence, 1817 (S.3791, ESC 
1632).   Blue and grey tone,  extremely fi ne or better.   

 $120 

   962 
  George III - Victoria,   silver crown, 1819 LIX; 1821, 1847 
and 1894.   Very good - fi ne.  (4)   

 $120 

   963 
  George III - William IV,   halfcrowns, 1817 (S. 3788), 1820 
(S. 3807) 1823 (S. 3808) 1826 (S. 3809) 1836 (S. 3834).   
Very good - good fi ne.  (5)  

 $150 

   964 
  George III - George V,   halfcrowns 1906, 1918, 1921, 1928; 
fl orins 1908, 1916, 1933; shillings 1816, 1824, 1835, 1902, 
1935; sixpences 1818, 1836; groats 1837, 1848; fourpence 
1835; threepence 1864, three half pence 1837, 1843; 
pennies 1853, 1891, farthings 1854, 1901, half farthing 
1842, third farthing 1866 also Jersey one twenty sixth of 
a penny 1870, one twenty farthing of a penny, 1888.   Fair 
- verty fi ne.  (30)  

 $100 



68

   965 
  George III - George VI,   various dates and denominations, 
also includes small amount of Australian.   Poor - very fi ne.   

 $80 

   966 
  George IV,   silver crown, 1822 secundo (S. 3805).   Brooch pin 
mounts removed from obverse, otherwise toned very fi ne.   

 $120 

   967 
  George IV,   halfcrown, laureate head, 1820, garnished shield 
(S.3807); shilling, 1824, shield in garter (S.3811).   Good/ 
very fi ne; fi ne.  (2)  

 $60 

   968 
  George IV,   halfcrown, laureate head, 1824, shield in Garter 
(S.3808).   Toned very fi ne.   

 $120 

   969 
  George IV,   halfcrown, 1824 (S. 3808), shilling 1821 (S.3810), 
1824 (S. 3811) sixpence, 1821 (S. 3813).   Nearly fi ne - good 
fi ne.  (4)   

 $120 

     

 970* 
  George IV,   silver shilling, bare head left, 1826 (S . 3812).   
Nearly uncirculated.    

 $200 

     

 971* 
  George IV,   silver sixpence, laureate head, shield in garter, 
1824 (S. 3814).   Lightly toned, good extremely fi ne.    

 $200 

     

 972* 
  George IV,   silver sixpence, bare head left, 1829 (S. 3815).   
Toned extremely fi ne.   

 $150 

   973 
  George IV,   bare head sixpence, 1829 (S. 3815).   Good very 
fi ne.    

 $90 

     

 974* 
  George IV,   halfpenny, 1827 (S.3824).   With some mint red, 
nearly uncirculated.   

 $300 

   975 
  George IV - George V,   third farthings 1827, 1902, 1913, 
halfpenny 1901, penny 1902 and silver fourpence, 1886.   
Fine - nearly uncirculated.  (6)  

 $80 

     

 976* 
  WEilliam IV,   silver shilling, 1836 (S. 3835).   Full mint bloom, 
uncirculated.    

 $500 

   977 
  William IV,   copper halfpenny, 1837 (S. 3847), struck with 
45 degrees die axis alignment.   Good very fi ne and rare as 
struck.    

 $50 

 


